

Нѣсколько словъ объ исправляющемъ должность
псаломщика с. Новой Бѣсовки Викторѣ Кра-
сноярскомъ.

Жизнь нашихъ причетниковъ вообще, а сельскихъ въ особен-
ности, очень скромна и не многосложна такъ, что, повидимому бы,
о ней и говорить нечего. Но иногда и въ тиши сельской жизни,
въ необъятномъ кружкѣ причетнической должности являются
личности, стоящія того, чтобы сказать объ нихъ два три слова.
Таковъ былъ въ Новой Бѣсовкѣ исправляющій должность пса-
ломщика Викторъ Красноярскій, скончавшійся 23 іюля.

Сынъ бѣднаго причетника, исключенный изъ духовнаго учи-
лища, Красноярскій рано поступилъ на должность; 14 лѣтъ
онъ уже былъ опредѣленъ дьячкомъ къ с. Языково, Бузулук.
уѣзда. Покойный былъ молодъ и холостякъ. Получивши подъ
руководствомъ отца старика правильное и благочестивое настро-
еніе жизни, онъ велъ себя безукоризненно. По склонности къ
одинокій жизни онъ въ послѣднее время думалъ было поступить
въ какой либо монастырь. По совѣту отца онъ не прочь былъ и
обзавестись семейною жизнью, для чего подыскивалъ себѣ уже и

подругу жизни, но сватовство какъ — то не ладилось и въ концѣ концовъ непременно разстраивалось.

На должности Красноярскій былъ одинъ изъ исправныхъ причетниковъ, съ полнѣйшимъ повиновеніемъ и послушаніемъ относился къ своему настоятелю и старшимъ, къ товарищамъ дружелюбно. Любя храмъ Божій, онъ удѣлялъ отъ своихъ трудовъ малую толику на украшеніе церкви, при которой служилъ. Случится, бывало, какая нужда по церкви, Викторъ Красноярскій являлся не послѣднимъ усердствующимъ и вкладывалъ свою лепту; въ Новобѣсовскомъ храмѣ указываютъ иконы и ризы на иконахъ, пріобрѣтенныя на счетъ покойнаго. Своею трезвою жизнію и обходительностію онъ пріобрѣлъ уваженіе въ кругу прихожанъ; крестьяне и въ глаза и заочно не иначе называли его, какъ по имени и отчеству.

Но въ особенности причетникъ Красноярскій послужилъ дѣлу народнаго образованія. Въ 1868 году крестьяне Новой Бѣсовки единогласно избрали его наставникомъ въ свою школу. Будучи помощникомъ наставника въ Черемшанской Крѣпости, онъ взялся за обученіе мальчиковъ, какъ за дѣло ему знакомое, и вполне оправдалъ довѣріе общества. Новобѣсовская школа въ три года съ 8 мальчиковъ возрасла болѣе, чѣмъ до 30. Любя же свою школу, К...скій часто самъ на свои деньги покупалъ для учениковъ бумагу, аспидныя доски, карандаши и грифели. Не ограничиваясь школой, покойный пріучилъ своихъ мальчиковъ читать въ церкви при Богослуженіи и устроилъ маленькій хоръ; мальчики мордвинята довольно сносно исполняли клиросное пѣніе. Школа его была одною изъ лучшихъ въ 3 Благочинн. округѣ. Она обратила на себя вниманіе и г. инспектора народныхъ училищъ, который доставлялъ въ Новобѣсовскую школу отъ себя нужныя книги. Епархіальное начальство за труды по училищу переименовало его въ исправляющаго должность псаломщика. Училищный совѣтъ поощрялъ его должнымъ вознагражденіемъ. Своимъ ласковымъ обращеніемъ съ мальчиками онъ привязалъ ихъ къ себѣ до того, что ученики полюбили своего наставника, какъ отца. Дѣтскія чувства къ своему наставнику, особенно

наглядно выразились по смерти его. Мальчики ученики постоянно толпились около гроба покойнаго и наперерывъ одинъ передъ другимъ неотлучно читали псалтирь по умершемъ учителѣ; въ день погребенія съ грустію провожали его изъ дома до церкви и до могилы и простились съ добрымъ своимъ ваставникомъ съ чувствомъ глубочайшаго сожалѣнія.

Покойный, распредѣляя предъ смертію свое имущество на разныя обители, не забылъ и нашего Епархіальнаго женскаго училища. По его завѣщанію третья часть суммы, вырученной отъ продажи хлѣба, должна поступить на построеніе храма при женскомъ училищѣ.

Красноярскій скончался 29 лѣтъ отъ чахотки. При погребеніи его пишущимъ сіи строки произнесено было приличное случаю поученіе.

Миръ праху твоему, добрый труженикъ.

Священникъ Алексѣй Люстрицкій.
